ATA Nº 22/2022
Aos  19 (dezenove) dias do mês de Julho do ano de dois mil e vinte e dois (2022), com início no horário das 19:00 (dezenove) horas, reuniu-se, em Sessão Ordinária, o Poder Legislativo Municipal, sob a Presidência do Vereador LUCIANO ANDRÉ VARGAS. Verificando-se o quorum regimental, presentes todos os Vereadores, o senhor Presidente, “invocando a proteção de Deus”, declarou aberto os trabalhos da presente Sessão. Na oportunidade, registramos a presença dos servidores Carmen Regina Bohn Seidel (Assessora do Legislativo), Liziane Beatriz Heissler (Assessora Jurídica do Legislativo) e Jaiê Davi Puhl (Assessor de Imprensa do Legislativo). Na platéia, registramos a presença da repórter Thaís Fortes (representante do jornal Folha do Mate) e Leonardo Freitas Alves (suplente de vereador da bancada PP). Dando continuidade, o senhor Presidente, considerando o “Capítulo VI – DA ATA; Art. 106, §4º” do Regimento Interno desta Casa, dispensou a  leitura da Ata Nº 21/2022, da Sessão Ordinária realizada no dia 12 de julho de 2022, comunicando que a mesma permanecerá à disposição de todos para ser analisada, até o final da presente sessão, oportunidade em que será votada. A seguir, adentrou-se no espaço do EXPEDIENTE. Neste espaço regimental, em atendimento a solicitação do senhor Presidente, a Vereadora Marcela Machry Eggers, 1ª Secretária da Mesa Diretora, apresentou: 1º) Of. Gab. Nº 139/2022, de 18 de julho de 2022, encaminhando: a) PROJETO DE LEI Nº 066, datado de 18 de julho de 2022, sob a ementa: “ALTERA O PLANO PLURIANUAL – PPA E A LEI DE DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS – LDO, PARA INCLUIR AÇÃO EM PROGRAMA, E ABRE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO”; b) PROJETO DE LEI Nº 067, datado de 18 de Julho de 2022, sob a ementa: “ABRE CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; c) PROJETO DE LEI Nº 068, datado de 18 de julho de 2022, sob a ementa: “ABRE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Vem acompanhados das respectivas mensagens justificativas. 2º) Of. Gab. Nº 141/2022, de 19 de julho de 2022, encaminhando: a) PROJETO DE LEI Nº 069, datado de 18 de julho de 2022, sob a ementa: “ABRE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; b) PROJETO DE LEI Nº 070,  datado de 18 de julho de 2022, sob a ementa: “ABRE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Vem acompanhados das respectivas mensagens justificativas. 3º) De parte do Poder Legislativo, foi apresentado: a)  Requerimento de autoria da Vereadora Clair Bernardete Sell Konrad, datado de 18 de julho de 2022, contendo Pedido de Licença do cargo de vereança, nos termos do Art. 20, inciso I, do Regimento Interno, pelo período a contar de 01 à 31 de agosto de 2022. Quanto as correspondências recebidas no decorrer da semana. Of. SMECD nº 60/2022, datado de 15 de julho, contendo CONVITE para prestigiar a “26ª Festa do Colono Imigrante” a realizar-se nos dias 23, 24 e 25 de julho na comunidade Sampaio. Segue Programação. As demais correspondências, permanecerão à disposição, nos arquivos desta Casa. Dando continuidade, adentrou-se no espaço destinado ao PERÍODO DAS COMUNICAÇÕES. Neste espaço regimental, o senhor Presidente concedeu o uso da palavra a primeira sorteada, Vereadora MARCELA MACHRY EGGERS. Inicialmente, após as saudações, disse: gostaria de comunicar que no mês de setembro do ano passado, usei esse espaço para desejar as boas vindas a nossa primeira policial mulher, Jéssica Stöhr, então semana passada recebemos a notícia então que vamos ter uma “Sargento”, a Josiane, e assim como foi publicado nas mídias sociais, quero desejar boas vindas para ela também e que todos eles tenham um ótimo trabalho e desejar boa sorte pra todos e 
como é bom, para nós mulheres, que a cada dia vemos a força feminina em várias profissões e para ser Sargento, a gente sabe que ela teve que lutar bastante. Então, fico muito feliz. Por hoje seria isso. Boa Noite. Dando continuidade, o senhor Presidente concedeu o uso da palavra a segunda sorteada, Vereadora CLAIR BERNARDETE SELL KONRAD. Inicialmente, após as saudações, disse: hoje vim aqui parabenizar a Vereadora Marcela pela indicação que ela teve para encontrar uma solução para o problema dos animais de rua e quem mora no Centro eu acho que sabe mais porque tem muitos cachorros na rua o que dá um desassossego de madrugada e também não é o certo. Também dizer como é bom ver quando um vereador vem aqui fazer um pedido e sua indicação logo é aceita; ver que o Prefeito com toda sua equipe compareceu na audiência para tentar arrumar uma solução pra esse problema. Isso deve ser bem gratificante pra um Vereador; “deve ser” porque eu não sei porque para nós é muito complicado; a gente faz algumas Indicações aqui e não se recebe retorno. Eu só lamento que as nossas Indicações e as nossas crianças não tiveram essa mesma sorte porque faz bastante tempo que eu entrei com uma Indicação aqui, com um projeto, que beneficiaria todas as crianças do município em fazer testes de visão gratuitos; só precisariam do apoio da administração e das escolas para os alunos levarem o bilhete pra casa para os pais assinar autorizando e então disponibilizar uma sala, uma mesa, pros alunos poderem fazer o teste. O Técnico iria vir aqui fazer o teste e tudo certinho. Falei com a Secretária da Educação quando não recebi nenhum retorno da Administração mas também não recebi nenhum retorno; ninguém entrou em contato comigo. Vendo que estavam se aproximando as férias, pedi pro meu colega; meu companheiro nesse projeto porque ele faz esse projeto em vários outros lugares e já fez em vários outros Municípios, que é o Vereador de Estrela, João Braun; pedi pra ele vir pro Município e fazer uma audiência com o Prefeito; com a Secretária de Educação; explicar direitinho todos os trâmites do projeto e não teria custo nenhum pro Executivo e custo nenhum pra escola, apenas o espaço e o horário que as crianças tivessem na escola por ser mais prático para os pais não precisarem faltar ao serviço pra trazer as crianças para fazer o teste; seria só nesse sentido que seria feito na escola, mas mesmo com ele vindo; falando com o Prefeito; falando com a Secretária, chegaram as férias de inverno e os testes ainda não foram feitos. Assim como entrei com outras Indicações muito importantes também que é o pedido de exame pra se tornar lei no município, que se faça o exame de; aquela ecografia pra garantir a vida pras crianças; terem o direito de nascer com saúde pras mães e pras crianças; que não tivessem condições; também não se teve nada de retorno. Isso ainda é um projeto que envolve dinheiro mas poderia se fazer um projeto assim de, só de conscientização porque depois que meu entrei com a Indicação, mais duas gestantes daqui do Município que me procuraram; que pediram esclarecimento e foram fazer a tal ecografia e as duas crianças eram cardíacas, então acredito que é um programa muito diferente que se tem como prevenir muitas coisas. Eu espero que daqui pra frente; que os projetos sejam analisados em termos de importância; que seja relevante pro povo; pro município que traga mais saúde, educação, e não só pela cor partidária porque eu acho que o nosso povo elegeu um Prefeito que é pra governar pra todos, assim como nós daqui da Câmara também. Não é pra um ou pra outro que a gente é de a Indicação; é pra todo Município. Então eu gostaria muito que se fosse pelo menos respeitado; dessem um retorno pra gente; pras Inicações que a gente faz nesta Casa. Por hoje era isso. Muito obrigada. Dando continuidade, o senhor Presidente concedeu o uso da palavra ao terceiro sorteado Vereador EMERSON LUIS KIRCH Inicialmente, após as saudações, manifestou-se dizendo: só falar um pouquinho do projeto 067 que abre um crédito de R$ 50.000,00 que vem do Governo Federal; um recurso do PNAE. É um recurso que ele manda  pra alimentação escolar; por dia letivo para cada aluno, daí aqui tem uma tabela. A gente olhando aqui é um recurso que vem; ajuda; só que; pra creche, só pro pessoal ter uma idéia do que vem; pra creche, por dia, por aluno, R$ 1,07; pré-escola R$ 0,53 por dia; ensino fundamental R$ 0,36 por dia; isso é pra alimentação, as merendas; educação de jovens e adultos R$ 0,32 por aluno/dia; ensino integral onde a criança vai de manhã e volta de tardezinha pra casa R$ 1,07 ao dia; então o Estado  também encaminha uma parte, mas pra ver como vem pouco dinheiro e a prefeitura tem que bancar i restante né; até não tenho os valores aqui mas por dia eu acho que o Município; se for contar; porque tem a nutricionista que o município banca; tem as merendeiras que o município banca, mais gás, luz, e mais o restante da merenda; como é difícil pros municípios assim. O Governo Federal que tem a maior parte do dinheiro lá; ele vai repassando fatias cada vez menores para os municípios e vai empurrando cada vez mais compromissos pro município, então, não é só aqui em Mato Leitão; isso é em geral; todos os municípios vão cada vez tendo que sustentar mais as coisas que deveriam ser sustentadas pelo Governo Federal e pelo Estadual; acabam batendo na porta do Prefeito e tirando investimentos que poderiam ser feitos em outras coisas. O Prefeito estava comentando; esse ano, provavelmente vai; o recurso dos 25% são compromisso do município investir na educação vai girar em torno de 30% até o final do ano; então é investimento; é bem feito investimento em educação, só que, como é gasto coisas que nem transporte escolar, também vem recursos mas vem bem pouquinho; o resto o município tem que arcar. Então é só um comentário pra gente saber que está cada vez mais difícil para os municípios se manter com esses recursos que vem. Por isso que é muito importante o vereador ir atrás de recursos; falar com seus deputados; conseguir trazer um recurso extra pro Município não ser tão judiado. Por hoje seria isso. Muito obrigado. Dando continuidade, o senhor Presidente concedeu o uso da palavra ao quarto sorteado Vereador OSMAR RENÊ BICK Inicialmente, após as saudações, manifestou-se dizendo: hoje eue quero; semana passada não usei esse espaço; parabenizar os Deputados Federais que, independente de sigla, contribuirma com Emendas Parlamentares tanto na saúder quanto em infraestrutura em nosso município; dinheiro à fundo perdido que  vem a somar na manutenção do nosso município. Quero agradecer a esses Deputados aí porque a gente tem que se lembrar, quando chegar as eleições pedir voto a esses que nos ajudam. Também, com a chegada do fim de semana, 23, 24 e 25 de julho teremos a Festa do Colono Imigrantes na sede da ASSOESSA em Sampaio, convidar a todos das redes sociais que nos assistem, para que venham prestigiar a nossa festa do colono juntamente com nossa Rainha Andiara Heissler e suas princesas as quais agradecemos, bem como a diretoria da ASSOESSA na pessoa do seu Aloisio; a comunidade de Vila Sampaio que divulgaram a nossa grande festa aonde as cinco comunidades integram a Festa do Colono Imigrante e hoje sendo sediada pela ASSOESSA. Pelo visto teremos uma grande programação e quero parabenizar a eles pela divulgação da festa. Também com a chegada do dia 25 de julho, Dia do Colono Imigrante, de antemão já parabenizar ao nosso agricultor que produz o alimento que é colocado na mesa, nas nossas casas no dia a dia; tem o nosso motorista também que transporta; que passa dia a dia aí com as dificuldades que enfrentam em suas propriedades produzindo o alimento; grandes dificuldades; quero parabenizar essa classe que é tão importante para nós aqui em nosso mun icípio. Conversando com o Prefeito antes, nosso município hoje, a participação da agricultura é em torno de 52% do nosso orçamento. Quero parabenizar essa classe que é tão importante para o nosso município que é agrícola. Então, parabenizar o colono e motorista pela passagem do dia 25 de julho.  Muito obrigado. Dando continuidade, o Vereador LUCIANO ANDRÉ VARGAS, passou a presidência da Mesa a Vereadora Marcela Machry Eggers, para que pudesse se pronunciar, e como Presidente da Mesa, passou a palavra ao Vereador Luciano, que, na condição de simples vereador, inicialmente, reportou-se dizendo: o assunto que me tras aqui  é o necrotério que há muito tempo falta em Santo Antônio e que está dentro do Plano desses quatro anos. Estive falando com o Prefeito e ele comentou pra mim que vai ser feito uma reunião nas próximas semanas para decidir tanto o local como a forma que será feito. Isso vai amenizar bastante os problemas que tem lá na Vila Santo Antônio. Dizer que eu quero estar junto nesses trâmites porque foi um dos pedidos que me fizeram na caminhada quando eu estava em campanha para vereador. Contem comigo quando precisar. Por hoje é isso. Muito obrigado. Não havendo mais nenhum vereador inscrito, o senhor Presidente, ao retomar seu cargo, declarou encerrado este espaço, passando, de imediato ao período da ORDEM DO DIA. Neste espaço regimental, solicitou a Vereadora Marcela Machry Eggers, que apresentasse, na íntegra, a matéria exibida no Expediente desta sessão. Em atendimento à solicitação da presidência da Mesa, apresentou-a. A seguir, após o Plenário ter acolhido o pedido de apreciação da forma mais expedita possível, em razão do relevante interesse público envolvido, com o consentimento das lideranças partidárias representadas na Casa, decidiu suspender a sessão por tempo indeterminado, a fim de oportunizar a que as Comissões Permanentes da Casa, pudessem analisar e desenvolver estudos, com vistas à formulação do correspondente Parecer Técnico em torno da matéria encaminhada pelo Executivo e Legislativo Municipal. Concluídos os trabalhos das Comissões, a sessão foi reaberta. Reabertos os trabalhos, inicialmente, foi apresentado e colocado em discussão, o PARECER TÉCNICO da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final, com relação ao Projeto de Lei identificado como Nº 066/2022. Submetido à votação o referido PARECER foi aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi colocado em discussão o Projeto de Lei Nº 066/2022, epigrafado no item “1º.a” no Expediente desta sessão. Na oportunidade não houve nenhuma manifestação. Votação: Aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apresentado e colocado em discussão, o PARECER TÉCNICO da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final, com relação ao Projeto de Lei identificado como Nº 067/2022. Submetido à votação o referido PARECER foi aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi colocado em discussão o Projeto de Lei Nº 067/2022, epigrafado no item “1º.b” no Expediente desta sessão. Na oportunidade não houve nenhuma manifestação. Votação: Aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apresentado e colocado em discussão, o PARECER TÉCNICO da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final, com relação ao Projeto de Lei identificado como Nº 068/2022. Submetido à votação o referido PARECER foi aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi colocado em discussão o Projeto de Lei Nº 068/2022, epigrafado no item “1º.c” no Expediente desta sessão. Na oportunidade não houve nenhuma manifestação. Votação: Aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apresentado e colocado em discussão, o PARECER TÉCNICO da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final, com relação ao Projeto de Lei identificado como Nº 069/2022. Submetido à votação o referido PARECER foi aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi colocado em discussão o Projeto de Lei Nº 069/2022, epigrafado no item “2º.a” no Expediente desta sessão. Na oportunidade não houve nenhuma manifestação. Votação: Aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apresentado e colocado em discussão, o PARECER TÉCNICO da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final, com relação ao Projeto de Lei identificado como Nº 070/2022. Submetido à votação o referido PARECER foi aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi colocado em discussão o Projeto de Lei Nº 070/2022, epigrafado no item “2º.b” no Expediente desta sessão. Na oportunidade não houve nenhuma manifestação. Votação: Aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi submetido à votação o Requerimento de autoria da Vereadora Clair Bernardete Sell Konrad, apresentado no item “3º.a”, no Expediente desta sessão. Não havendo nenhuma manifestação, foi aprovado por unanimidade. Assim sendo, será convocado um Vereador Suplente para assumir a cadeira da Vereadora Clair, nos termos do Pedido de Licença ora aprovado. Dando continuidade, o senhor Presidente, colocou em discussão, a Ata Nº 21/2022, da Sessão Ordinária realizada no dia 12 de julho de 2022. Na oportunidade, não houve nenhuma manifestação. Submetida à votação, foi aprovada por unanimidade. Na seqüência, oportunizou a todos um espaço para “explicações pessoais”, nos termos do Art. 90, Inciso XI, do Novo Regimento Interno (XI – Explicações Pessoais, para que o Vereador faça convites e agradecimentos sem discursos). Na oportunidade, não houve nenhuma manifestação. Nada mais havendo a ser tratado, o senhor Presidente convidou a todos para se fazerem presentes na próxima Sessão Ordinária a ser realizada no dia 26 de julho, com início no horário das 19:00hs. Desta forma, declarou encerrada a presente Sessão Ordinária às 20:10 (vinte) horas (dez) minutos. Assim sendo, eu, CARMEN REGINA BOHN SEIDEL, Assessora do Legislativo, lavrei a presente ata que será lida, discutida, votada e assinada pelos membros da Mesa Diretora, demais Vereadores, por mim, [image: image1.png]
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por Liziane Beatriz Heissler, Assessora Jurídica desta Casa e por Jaiê Davi Puhl, Assessor de Imprensa do Legislativo, na próxima sessão.   
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